Jlekumus 4. [IoBTOPpHBIEC HE3aBUCUMbIE UCIILITAHUSA

Ha nexyuu paccmampueaiomcs 60npocwl:

1. ®opmyna beprymin.

2. ®opmyna Ilyaccona.

3. JlokanbHas Teopema MyaBpa-Jlamnaca.

4. WnrerpanbHas Teopema Myaspa-Jlannaca.

1. ®opmyaa bepnyian

e Ilycth mnpoBOAUTCS 7 TIOBTOPHBIX MCHBITAHUH, YIOBICTBOPSIOMINX
CJICAYIOIINM YCIIOBUSIM:

l. Bce n WCHBITAHMN — HE3aBUCHUMBIC, T.€. BEPOATHOCTh HACTYIUICHUS
HEKOTOPOTO COOBITHS A B KaXXJIOM HCIBITAHHUM HE 3aBUCHT OT HCXOJOB JPYTUX
HCIIbITAHUM;

2. B K&XJOM HCIBITAHUM MOXET TPOU30HUTH coObiTHE A (ero Ha3bIBaIOT
ycnexom) ¢ BEpPOSTHOCTHIO P(A)z p WM IPOTHBOIIOJIOKHOE eMy coObITHE A (ero

Ha3BIBAIOT Heyoauell) C BEPOSITHOCTHIO P(A ) =qg=1-p.
Takas mociaenoBaTeIbHOCTh UCTIBITAHUI Ha3bIBAaCTCS cxemoit bepuynnu.

Hanpumep, cxemoit bepuynnu sBnsercsa 10 He3aBUCUMBIX BBICTPEIOB IO
MUILICHHU, TJe coObiTue A — momnagaHue (ycmex), P(A):O,S; coopitie A —

npoMax (Heyaaya), P(Z ) =0,2.

I[JIH BBIYUCIICHUA BCPOATHOCTHU Pn (k), TOrOo, 4YTO B 717 TIOBTOPHBIX

HE3aBUCHUMBIX HCTBITAHUSAX COOBITHE A TPOU3OMAET k pas, ompeiensercs Mo
¢opmyne bepuynnu:

B (k)=C,p"q""

n

IJI€ 7 — YHUCJIO UCIIBITAHUM,

k — gucio nosiBieHus coobITus A (ycrnexa) B 7 UCIIBITAHUSAX,

P — BEPOSITHOCTD MOSIBJICHUS COOBITUS A (ycIiexa) B KaXKJOM UCTIbITAaHUH,

¢ — BEpPOSTHOCTH HEMOSBICHUSI COOBITHS A (HEeycneXa) B KaKJI0M UCIIBITAHUH,
n!

Cf=—"——~ — uucno coueTanuii u3 n no k.
kl(n— k)
Ilpumep:

BepositHocTh  mosiBieHus OpakoBaHHOW geranu paBHa 0,2, Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO M3 YETHIPEX CIIyUYaifHO OTOOpaHHBIX JeTaleil OpaKOBaHHBIX
OKaXKeTCst

a) JIBe;

0) He Oosee ABYyX;

B) XOTs OBI OfHA.



Pewenue.
A — OpakoBaHHas JCTalb.

ayn=4, p=02, g=1-p=1-0,2=08, k=2.
Tornma

4!
P(2)= 2 22_ 4-2 _ T
4( ) C4 O) 098 2'(4_2)'
6) n=4, p=02, g=1-p=1-0,2=08, 0<k<2.
P,(0;2)= P,(0)+ A,(1)+ P, (2).

|
P(0)=C)-02°-08" = A 0,4096 = 0,406,
! ! 04!

0,04-0,64=6-0,04-0,64 =0,1536.

|
P(1)=C;-0,2"-08’ =l'i'3'-0,2-0,512 =4-0,2-0,512=0,4096,

P,(2)=0,1536.

Torpa

P,(0;2)=0,4096 +0,4096 +0,1536 = 0,9728 .

Byn=4, p=02, g=1-p=1-0,2=08, 1<k <4,

P,(1;4)=P,(1)+ P,(2)+ P,(3)+ P,(4)=1-P,(0) =1~ 10,4096 = 0,5904. .

B n wucnertanusax bepHynnn Haubolee BEPOSITHOE YHCIO YCHEXOB k,
YIOBJIETBOPSET HEPABEHCTBY

np—q<k,<np+p

Ilpumep:

BcexoxecTs cemsiH nanHoro pactenus 0,8. Haiitu Hanbosnee BepoATHOE YHUCIIO
MPOPOCIINX CEMSIH U3 MSATH MOCESIHHBIX.

Pewenue.

n=5 p=08,g=1-p=1-08=0,2.
Torpa

5-08-0,2<k,<5-0,8+0,8,
38<k,<48.

Tak kak k, € Z, 10 k, =4.

I/ITaK, HauOoJee BCPOATHOC YHCIO IPpOpoCHINX CCMAH M3 ILITH IMOCCAHHBIX
PaBHO YCTHIPCM.

2. ®opmyaa Ilyaccona
Ecim B cxeme bepHymIM 4YHCIO HWCOBITAHUN 7 BEJIHUKO, BEPOSITHOCTh
MOSIBJICHUS COOBITUSL A B OJTHOM UCIIBITAaHUU p Mana, a mpousseaenue A =np <20,
TO BEPOATHOCTH P (k) TOrO, 4YTO B 7 TOBTOPHBIX HE3aBHUCUMBIX HCIIBITAHHUIX
coObITHE A IPOU3OUAET k pa3, onpeaensercs no gopmyne Ilyaccona:



k
k)~ e

~ F‘ N
rae A=np.
JUis HaxoXKIeHHs 3HaYyeHun P, (k) no ¢opmyne Ilyaccona cyuiecTByroT
TaOJIHIIBI.
Ilpumep:

3aBon «3onotas Oanka» (Kpeim) otnpasBun B MockBy 1500 OyThuiok BuHA
«Kabepue». BeposiTHOCTH TOro, 4ro B MyTH OYTBHUIKA MOXET pa3OUTHCs, paBHA
0,002. HaiiTu BEpOATHOCTH TOr0O, YTO B MyTH OyneT pa3duTo He Oojee 2-X
OYTBLIOK.

Pewenue.

A — OyTbUIKa pa30uiach.

n=1500, p=0,002, 0<k<2; A=np=1500-0,002 =3.

Fis0 (O; 2) = Plsoo (O) + Flso0 (1) +Flso0 (2)

0
Pispo (O) = % -e” ~0,0498,

31
PlSOO(l):F
3
15’1500(2)=5-e ~0,2240.

e ~0,1494,

Torna P, (0;2)~ 0,0498 +0,1494 + 0,2240 = 0,4232

3. JlokanbHas Teopema MyaBpa-Jlamiaca
B Tex ciyuasx, korja 4mciO MCHBITAHWN # BEIWKO, a BEPOSITHOCTh p HE
OIM3Ka K HYIIO, JUIs BBIYMCICHHUS BEPOATHOCTU P, (k) TOT0, YTO B 7 IOBTOPHBIX

HE3aBUCHUMBIX HCIIBITAHUSIX COOBITHE A TIpou3oiaeT k pas3, HCIHOJIB3YeTCs
aokanvnasa popmyna Myaepa-Jlannaca:

2

| Pk)~ ﬁq{"ﬁﬁj

e ? HazbiBaeTcs ¢pyHkuuein ["aycca.

e plx) = —
2z
Jlns Gpyrxuun @(x) cocTaBieHbl TAGIMIBI 3HAYCHHIL.
[Tonp3ysick TabmuIE, caeAyeT yUUThIBATh, UTO:
1) dysxkuus @(x) uernas, T.e. (- x)=¢(x);
2) mpu x >4 MOXHO CYUTATh, UTO qo(x) X q0(4).



Ilpumep:

BeposiTHocTh momajaHuss B MHIIEHb MPU OJHOM BBICTpENE Il JAHHOTO
ctpenka paBHa 0,7. Haittu BepoaTHOCTh TOro, uro npu 200 BbICTpeslax MHUILIEHb
Oyner nopaxena 160 pas.

Pewenue.
A — MULIEHb NOpaXkeHa.
n=200, p=0,7,g=1-p=1-0,7=0,3, £k =160;.

P, (160) ~ 1 .| 160-200-07] 1 .(p( 20j~
20 \200-0,7-03 "1 4/200-0,7-0,3 ) 42 (V42

| 20
ol ~0.15-0(3,09)~ 115 -0,0034 ~ 0,0005.
6.48 (p(6,48j #(3.09)

4. UurerpanbHas Teopema Myaspa-Jlaniaca
B Tex ciyuasx, koraa TpeOyeTcst BBIYUCIUTh BEPOSTHOCT P, (k1 <k< kz) W

P (kl,kz) TOTO, YTO B 7 TIOBTOPHBIX HE3aBUCHMBIX HCHBITAHUSAX COObITHE A
IIPOU30ilIeT HE MeHee k, pa3, HO He Ooisiee k, pa3, UCIONB3YETCS UHMEZPATbHAA
¢opmyna Myaepa-/lannaca:

k, —np k., —np
v Jnpq Jnpq

2
t
2dt  — @yuxkyua Jlannaca. VImerTcs  TaOIUIIBI

1 ¢ -
rae @(x) \/E _J;) e
NpUOIMKEHHBIX 3HAUCHUN (DYHKITUU @(x).

[lonb3ysicek TabnuLeH, caeayeT yYuThIBaTh, YTO:

1) bynkuus @(x) HEYeTHas, T.€. @(— x) = —@(x);

2) mpu X =5 MOXHO CUUTATh, YTO @(x) ~ @(5).

Ilpumep:

BeposTHOCTHh MOpa)XeHHs MUILIEHU NpU OJHOM BbIcTpesie paBHa 0,8. Haittu
BEPOSITHOCTD TOTO, 4TO Npu 100 BeICTpenax MUILIEHb Oy/AET mopaxeHa He MeHee 75
u He 6oisee 90 pas.

Pewenue.

A — MULIEHb OpaXkeHa.

n=100, p=08, ¢g=1-p=1-0,8=0,2, k, =75;.k, =90

90-100-0,8 j_@( 75-100-0,8

4/100-0,8-0,2 4/100-0,8-0,2

~ @(2,5)+ D(1,25) ~ 0,4938 + 0,3944 ~ 0,8882.

P, (75,90)~ @( J ~ ®D(2,5)- D(-1,25)~



P, (160) ~ 1 .| 160-200-07] 1 .(p( 20)z
20 \200-0,7-03 "1 4/200-0,7-0,3 ) 42 (V42

1 (20
v ~0,15-¢(3,09)~ 1,15-0,0034 = 0,0005.
6,48 (p(6,48j ?(3.09)




